



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ!

Твой друг — комсомол

НАСТРОЙ СЕБЯ НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Позади остались волнения вступительных экзаменов. Теперь ты, дорогой первокурсник, студент нашего славного орденосного вуза. Комитет ВЛКСМ института поздравляет тебя и желает успехов в учебе! Ты вливаешься в нашу комсомольскую семью. Для этого надо представить в комитет ВЛКСМ свои комсомольские документы. Снимаясь с учета в первичной комсомольской организации (в школе, на производстве), получи карточку, персонального учета, а затем в РК ВЛКСМ на ее основании ты должен лично получить на руки учетную карточку члена ВЛКСМ.

Если ты живешь в Ставрополе, то тебе необходимо в установленном порядке сняться и стать на учет в течение 3-х дней. Если ты уже снялся с учета по месту жительства, а карточка осталась

в ГК (РК) ВЛКСМ, то решается стать на временный учет в комитете ВЛКСМ института, сообщи адрес комитета ВЛКСМ, откуда следует запросить твою учетную карточку.

Со дня зачисления в наш институт и до отъезда на сельхозработы (в первых числах сентября) ты должен стать на комсомольский учет в комитете ВЛКСМ института, который находится на 2-м этаже старого корпуса в комнате № 37. Для постановки на учет необходимо прибыть лично и обязательно с комсомольским билетом и учетной карточкой.

Дорогой первокурсник, по возникшим вопросам обращайся в комитет ВЛКСМ института, где тебе помогут разобраться в них секретари комитета ВЛКСМ института Виктор Астахов, его заместитель Александр Косолапов и Алексей Литвинов, зав. сек-

тором учета Марина Мурабекова. Обращайтесь, товарищи, и к секретарям комсомольских организаций своих факультетов: механизации сельского хозяйства — Анатолию Гладкову (V курс), экономического — Михаилу Бутенко (V курс), электрификации сельского хозяйства — Сергею Хохлакову (IV курс), защиты растений — Ирине Ареевой (III курс), зооинженерного — Александру Фоменко (IV курс), ветеринарного — Александру Царицину (V курс), агрономического — Юрию Карякину (IV курс).

Перед началом учебного года, тебе, первокурсник, предстоит поехать на сельхозработы в хозяйства края. Не забудь взять рабочую одежду, спортивный костюм, огромный аряд энергии. Внеси свой вклад в выполнение Продовольственной программы.

Во время работы присматривайся к товарищам, изучай их деловые и моральные качества. В сентябре—октябре в комсомольской организации института пройдет отчетно-выборная кампания. В это время в каждой группе должны быть избраны комсомольские вожаки-комсорги. К этому мероприятию нужно подойти самым серьезным образом, чтобы во главе стал хорошо зарекомендовавший себя на сельхозработах товарищ, хороший организатор, который смог бы сделать жизнь вашей группы интересной и насыщенной.

В нашем институте созданы все необходимые условия для организации досуга молодежи. Можно, скажем, получить вторую профессию — культурно-просветительного работника, занимайся на отделенных факультета общественных профессий, таких, как ВИА, СТЭМ, журналисти-



ки, народных инструментов и много других. Всего 18 отделений. Одним из лучших в крае является спортивный комплекс нашего института, где можно заниматься любым видом спорта. Настраивай себя, дорогой друг, на напряженную учебную и большую общественную работу.

В добрый путь, первокурсник!

А. ЛИТВИНОВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ
института по оргработе.



Школа коммунизма

ПРОФКОМ ПОДДЕРЖИТ, ПОМОЖЕТ

социалистического соревнования, организовываются интересные туристические поездки по нашей стране. Если кому-то необходимо подлечить свое здоровье, профком предоставит лечебные путевки в санатории и дома отдыха, а также путевки на диетическое питание. Тем, кому придется до института добираться на городском транспорте, профком поможет в приобретении проездных билетов на автобусы и троллейбусы. Желающие посмотреть спектакль в театре, побывать на интересном представлении в цирке или на концерте в филармонии также могут обращаться в студпрофком за помощью в приобретении билетов.

Если кто-то до поступления в институт успел обзавестись семьей, детьми, профком поможет устроить вашего ребенка в институтский детский садик. Если в связи с затруднительным материальным положением необходима материальная помощь, профком студентов по согласованию с профбюро факультета выделит вам определенную сумму.

Как же стать членом профсоюза?

Для того, чтобы вступить в нашу профсоюзную организацию, необходимо написать заявление на имя председателя студпрофкома и иметь при себе 2 фотографии размером 3x4 см. Если имеется профсоюзный билет старого образца, его необходимо заменить на новый билет. Член-

ские профсоюзные билеты выдает профсоюзный комитет.

Я обращаюсь к тебе, первокурсник, на сельхозработы перед началом учебного года присматривайся к своим товарищам, их отношению к труду, обращай внимание на их деловые качества, умение организовать коллектив, почитать ближнего. Это необходимо для того, чтобы выбрать человека, который мог бы возглавить профсоюзную организацию в твоей группе. На первом организационном профсоюзном собрании в каждой группе открытым голосованием будут избраны профгруппорг, ответственные за культурно-массовую, спортивную работу, ответственные за сохранность социалистической собственности. Именно они должны заботиться и вести за собой остальных членов группы. Очень многое, первокурсник, зависит от правильности выбора.

Если у тебя, первокурсник, возникнут какие-то вопросы, предложения, заходи в студпрофком (комната № 14), где, кроме председателя, тебя встретят и помогут его заместители: Андрей Романенко и Михаил Белоусов.

Если возникнут вопросы с постановкой на учет, тебе с радостью поможет бухгалтер профкома Надежда Васильевна Денисенко.

Желаем успеха тебе, первокурсник!

Б. ДРОБОВТОВ,
председатель профкома
студентов института.

Люби и знай город, в котором будешь учиться!

Немало вихрей здесь отшумело

Второй год мы будем отмечать День города. В этот раз праздник состоится 14 сентября и будет проходить под девизом «Мой подарок XXVII съезду КПСС». Наш коллектив готовится достойно встретить этот день. Создан общестудентский организационный комитет. Намечены мероприятия по подготовке и проведению Дня города. Ему посвящаются собрания, единый полдень, тематические вечера, стенгазеты, выставки и т. д. Студенты, преподаватели, сотрудники института примут участие в спортивных праздниках, во встречах с делегатами XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, со знаменитыми людьми краевого центра, деятелями культуры и искусства.

Наш город — наша забота. От нас, его жителей, зависит его красота и авторитет, его настоящее и будущее. Так будем его настоящими хозяевами: трудолюбивыми, заботливыми, строгими и рачительными.

Е. ГЛАЗУНОВА,
зам. директора библиотеки.

ДРУГ ГЕНИЯ

«Не многих людей я так люблю и так уважаю, как его», — писал Карл Маркс о нашем замечательном земляке Германе Александровиче Лопатине. Дружба и совместная работа с основоположником научного коммунизма помогают русскому революционеру глубже познать идеи международного товарищества рабочих. Его избранником членом Генерального Совета I Интернационала. Он перевел «Капитал» Карла Маркса на русский язык.

Жизнь, полная героических устремлений, подвигов и лишений, дерзких побегов и 20 лет в каменном гробу Шлиссельбургской крепости. Таков он — друг гения.

О годах учебы в Ставропольской мужской гимназии Германа Лопатина, о его студенческих увлечениях, о революционной деятельности можно прочитать в книге Г. М. Миронова и Л. Г. Миронова «Герман Лопатин», которая вышла в Ставропольском книжном издательстве. В этом году Герману Александровичу исполнилось 140 лет со дня рождения.

Ставропольцы чтят память о своем земляке. На улице Комсомольской, 115, где жила семья Лопатиных, готовится к открытию музей.

В сквере на площади Ленина перед бывшим зданием мужской гимназии установлен памятник Герману Лопатину.

Т. ЗОЛОТАРЕВА.

ПЕРВОКУРСНИК-85

Подходят к своему завершению вступительные экзамены. Часть абитуриентов уже получила статус первокурсника, другие еще продолжают свой марафон. Для некоторых претендентов мечта на звание студентов отодвинулась еще на год.

О том, какой он — первокурсник-85, кто пришел к нам в институт в этом году, мы попросили рассказать ответственного секретаря приемной комиссии В. Е. КУЛАЕВА.

Корр. Владимир Егорович, сколько в этом году подано заявлений от абитуриентов на планируемое количество мест для первокурсников?

В. Е. Кулаев. Если говорить в общем по институту, то на 875 мест было 1 448 претендентов. Но по факультетам соотношение разное. Так, например, больше, чем в прошлом году, подано заявлений на факультеты агроинженерный, защиты растений, механизации сельского хозяйства. На остальные — на уровне прошлых лет. Стать агрономам в этом году пожелали 204 человека, а в прошлом — их было 167.

Кто же пришел к нам в институт и откуда?

— Радует нас то, что, в основном, это сельские жители. Более 1 200 человек подали заявления из сел. Из них 639 молодых людей направлены хозяйствами, которые будут учиться за свой счет будущих специалистов.

Около 300 демобилизованных воинов и бывших доярков, наемщиков, механизаторов, строителей, разнорабочих решили получить высшее сельскохозяйственное образование.

Как всегда, есть выпускники техникумов, ПТУ. 102 из них имеют дипломы с отличием. Десять медальстов — выпускники средних школ изъявили желание стать студентами нашего вуза.

Основная масса наших абитуриентов, да потом и первокурсников — школьники.

Скажите, пожалуйста, прошлые годы для остальных хозяйств нашего края была целая подготовка молодых специалистов, сохранилось ли это положение?

— Да, и не только для края, но и для областей Нечерноземья, Калмыцкой АССР. Например, Костромская область нуждается в 25 ветврачей, 30 абитуриентов держат экзамен. В Орловскую область на 25 мест претендуют 41 человек стать ветврачами и на столько же мест — 32 инженерам-механикам. Наши выпускники поедут в Калининградскую, Рязанскую области. Есть у нас планы Калмыкии.

Расскажите, какие в этом году проводились эксперименты?

— В этом году для медальстов и обладателей дипломов с отличием проводилось собеседование. В ходе его выяснилась общая подготовка, эрудиция, качество знаний по школьной программе. 66 человек успешно выдержали этот нелегкий своего рода экзамен и были освобождены от всех вступительных экзаменов. Остальные шли по другому эксперименту... На

остродефицитные специальности: на зооинженерном, ветфаке и электрификации, а также на факультете механизации сельского хозяйства сдавали по два экзамена. Набрал восемь и девять баллов, абитуриент досрочно переходил в разряд студента.

На зооинженерном из 55 участвовавших в эксперименте успешно его выдержали 32. На ветфаке 45 абитуриентов из 70 досрочно стали студентами. Приятно отметить, что более подготовленные абитуриенты пришли на факультеты механизации и электрификации. Девять баллов проходных набрали 92 будущих инженера-механика из 123 и восемь баллов — 30 из 36 участвовавших в эксперименте на электрофоне.

— Можете Вы назвать тех, кто уже первокурсник-85?

— С удовольствием! 82 выпускника подготовительного отделения. Медальист из Красного Октября Зеленчукского района А. Тамбиев — первокурсник ветфака после собеседования. Отличные знания, хорошую общую подготовку показал на собеседовании теперь уже студент I курса мехфака, выпускник Новоалександровской средней школы № 1 А. Борденко. Отлично прошли собеседование медальисты из Грачевского района: С. Зиновьева, выпускница Старомарьевской средней школы, колхозный студент С. С. Сотникова; выпускница средней школы № 22 Краевого центра И. Маркова. Они будущие экономисты.

Обладатель диплома с отличием А. Нахатанян, получив «5» по математике, освобожден от сдачи остальных экзаменов. Он студент мехфака, как и его сокурсник Д. Гаджиев. На ветфаке по такому показателю досрочно стал студентом Г. Джураев, а И. Раздольский участвовал только в собеседовании.

С трючным запасом сдал два экзамена десятиклассник С. Паршин. Он получил десять баллов по биологии и химии, а проходной — восемь, и стал студентом зооинженерного факультета. На этот же факультет поступает демобилизованный из рядов Советской Армии по рекомендации воинской части П. Мадьяров. Несмотря на перерыв после школы, двухлетний срок службы, бывший солдат сдает экзамены без троек. Будем рады видеть его среди первокурсников.

— Когда же все абитуриенты узнают, кто из них студент-85?

— Будущие агрономы, экономисты, агрономы по защите растений заслушали приказ о зачислении 20 августа, а остальные узнают 23 августа.

ЖДЕМ НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД

В этом году в наш совхоз «Кучерлинский» впервые прибыли бойцы студенческого уборочного отряда «Искатель» ветеринарного факультета. Посоветовавшись с ребятами, мы решили выделить им 10 комбайнов и создать из них отдельный студенческий уборочно-транспортный комплекс с обслуживающим звеном. Студенты, принимающие участие в уборке урожая второй год, стали комбайнерами, работающие первый год — штурвальными.

Мы не очень рассчитывали на их большую помощь, так как профиль работы ветврачей и механизаторов разный. Но наши сомнения оказались напрасными. Студенты так горячо занялись за ремонт комбайнов, что уже по этому показателю можно было судить об их отношении к делу. Особенно хорошо потрудились на ремонте С. Дмитрик со своим штурвальным В. Кузьминым, В. Тембей с О. Зарочинцевым, Ю. Михайлюк с В. Балдыгным и В. Голынов с С. Ключко.

В этом году уборка была сложной. Нам приятно отметить, что студенты не спавали перед трудностями, а наоборот, работали с удвоенной энергией. Экипажи студенческих комбайнов — комиссара отряда Н. Перевозчикова и А. Лавеского, О. Бурда и Н. Соловьева, Р. Колодежников и А. Хворостова работали практически без поломок и намолотили зерна не меньше наших опытных механизаторов.

Мы рады сообщить ректору института, что студенты на уборке урожая показывали образцы бережного отношения к технике, к возможному потере зерна, правильного поведения на производстве и в быту. Нам также хочется поблагодарить экипажи Ф. Рахметова и Н. Степанова, М. Газаева и М. Клычева, А. Долматова и Н. Чернышева и особенно их командира и наставника С. А. Виноградского за весомый вклад в дело выполнения сдачи хлеба государству.

Мы обращаемся к ректору института с просьбой на следующий год вновь прислать к нам уборочный отряд именно ветеринарного факультета, так как мы убедились в его высоких моральных и деловых качествах.

А. СИГИДИНЕНКО,
директор совхоза «Кучерлинский», выпускник зоофака
1969 года.
Н. ИВАНОВ,
управляющий спецотделением МХП.

В ЧЕСТЬ СТУДЕНТА

ПОДНИМАЛИ ФЛАГ

Местом проведения третьего трудового семестра для мехотряда «Искатель» ветеринарного факультета стал совхоз «Кучерлинский» Туркменского района. 20 бойцов-второкурсников во второй половине июня приступили к подготовке техники к уборке.

На первом этапе работы было больше свободного времени, поэтому вечерами играли в футбол, волейбол. Провели несколько встреч с командами совхоза. Сельские футболисты оказались сильнее нас, а в волейболе победа была за нами.

Но с началом косовицы каждая минута была отдана ей. Нестойчивая погода, взятые обязательства определили сжатые сроки уборки. Из бойцов мехотряда был создан комплекс из 10 экипажей. Добросовестно трудились ребята. Не раз на полевым стане, где размещался студенческий уборочный комплекс, поднимали красный флаг в честь нашего товарища Олега Бурда.

По итогам жатвы-85 он занял второе место в совхозе, уступив опытному комбайнеру. Девять бойцов отряда и один штурвальный отмечены грамотами дирекции и парткома хозяйства.

Н. СОЛОВЬЕВ,
боец отряда «Искатель».

Обязательства перевыполнили

На 500 гектаров перевыполнили свои обязательства бойцы отряда имени 60-летия присоединения комсомолу имени В. И. Ленина зооинженерного факультета. Об этом они рапортовали члену своего отряда Александру Фоменко в Москву, который был участником XII фестиваля молодежи и студентов. С 1 500 га скопили ребята хлеба и с 923 га обмолотили. Не раз в дни уборки «молнии» племзавода «Советское руно» посвящались успехам студентов Василия Скобелева, Ивана Склярова, Павла Марченко, Владимира Лазаренко, Сергея Вутенко, Сергея Шарко, Владимира Распопова, Александра Федчунова, Александра Марченко и других.

По итогам жатвы-85 победителями в хозяйстве признаны являлись А. Марченко и А. Федчунова. Отряд отмечен Почетной грамотой Ипатовского рай-

кома ВЛКСМ. Каждый боец награжден грамотами райкома комсомола и дирекции, парткома племзавода.

На празднике урожая, посвященном окончанию жатвы, членам мехотряда преподнесли наравы из хлеба нового урожая, который они помогли вовремя убрать.

П. ГЛЕБОВ,
член редколлегия газеты
«За сельскохозяйственные кадры».

УЧЕНые — ШКОЛЬНИКАМ

Тепло астрелили преподаватели нашего института представителей ученических бригад, участников краевого слета. Школьники-переводы с большим вниманием выслушали выступление ректора, профессора В. Я. Никитина. Виктор Яковлевич рассказал о связях ученых вуза с производственными бригадами. 116 ученических производственных коллективов из девяти районов края они оказывают помощь в научно-исследовательской работе. Обращаясь к ребятам, тов. Никитин сказал: «Многие наши преподаватели начинали свой путь в науку из ученических бригад. Среди них деканы зооинженерного факультета Н. З. Злыднев и факультета защиты растений Г. Р. Доржико. Надеемся и вас увидать среди студентами, а потом и учеными-коллегиями».

Декан агрономического факультета доцент В. И. Харченко и заведующий кафедрой плодосадоводства профессор Н. М. Курьерной говорили о своем факультете, кафедрах, о вкладе ученых в выполнение Продовольственной программы страны, назвали ряд проблем, над которыми могут работать школьники.

Представителям производственных бригад были вручены договоры ученых института со школами и хозяйствами Предгорного, Георгиевского, Алпанасеновского, Ипатовского, других районов края.

После знакомства с кафедрами агрофака ребята выехали на поля опытной станции и учебного хозяйства института.

Улыбнитесь

Из ответов

на экзаменах

ВОПРОС. Роль птиц в природе и их значение в жизни человека.

ОТВЕТ. Чаек использовался для набивания подушек, а теперь они исчезают и их охраняют.

— Отряды млекопитающих.
— К млекопитающим относятся утки, гуси, потому что, когда им даешь молоко, они его пьют.

— Сумчатые млекопитающие.
— К ним относится амeba.

— Клещи.
— Клещи живут в организме человека и борются там с бактериями.

— Маларийный комар.
— Находится в крови и питается кровяными шариками.

— Строевые сердца.
— Сердце имеет пиковое строение.

— Внешнее и внутреннее строение гидры.

— Если опустить палку в пруд, то мы вытасним зеленое существо в черных точечках.

— Дыхательные движения.
— Воздух поступает в нос и через уши.

— Роль клещей в природе.
— Клещ — это членистоногий комар. Пастбищный клещ имеет две руки, которыми цепляется за одежку.

Подбору подготовил **С. САВЧЕНКО,**
ассистент кафедры физиологии и патофизиологии.

Советы бывалого, или Как не надо учиться в институте

Учебный процесс, как известно, разделен на несколько этапов: неделя акклиматизации или, как ее еще называют, разгонная неделя, десятка полтора недель учебы, зачетная неделя и сессия.

Два последних этапа, как правило, величинны постоянные. Акклиматизационный период у некоторых старшекурсников, например, продолжается около двух месяцев (естественно, за счет недель, отсущенных на учебу).

Общезнание в это время полна суеты: одни куда-то бегут, торопятся (далеко не всегда, к сожалению, на лекции). Другие — спят, отсыпаются, засыпают, нередко используют для этого и лекционные аудитории. И лишь некоторые, забывшись в угол и

заткнув уши, чтобы не слышать паник, несущихся из комнат, на которых нет табличек «Идет репетиция хора», пытаются по вечерам учиться.

Ближе к сессии, когда большинство уже достаточно оклемаюсь, общезнание затихает. Слышится лишь шестел лекционных тетрадей и учебников, скрип ручек; валит дымок от раскалившихся микрокалькуляторов да парок от разгоряченных формулами голов.

И вот, наконец, работа завершена. Горы исписанной бумаги красиво складываются и поднимаются. Делать эту кропотливую работу надо не торопясь, чтобы не поддаться сгорача в свой проект листки реферата соседа по комнате, который учится на другом курсе...

Сессия. Сессия! Сессия!!! Это любимое время студентов (конечно, после каникул).

В ночь перед экзаменами начинается настоящая паника. Одни пытаются найти конспекты лекций, которые сами не удостоились вести, другие согласны даже на учебник, третьи пытаются узнать, наконец, по какому же предмету завтра экзамен?

Общезнание в предэкзаменационную ночь гудит, как трансформатор. Лишь под самое утро мозг не выдерживает такой нагрузки и отключается. Студенты засыпают богатырским сном, чтобы вскоре бодрыми и обязательно с очень умными лицами предстать пред очей экзаменатора и показать ему все знания.

— Это, конечно, в том случае,

если они (знания) есть. А если нет? Тогда еще проще. Нужно надеться на личное обаяние и привлекательность (к этому способу чаще прибегают студенты) или на телепатические свойства, которые заставят преподавателя поверить, что этот материал вы все-таки знаете. Последнее хорошо получается у лиц с черными глазами, орлиным профилем и волевым подбородком.

Кто завалил в сессию все экзамены, тому каникулы обеспечены бесспорно.

Эту заповедь, в отличие от всех прочих, советуем запомнить, как таблицу умножения!

Ю. ПОЛЯНСКИЙ,
выпускник электрофака
1985 года.

Редактор Т. ГЛУСТАЯ.